$ TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO

MAT-10413 Insiné6rimatematiikka C 1u (Kangas)
Tentti 15.10.2012

Ei laskinta eiké taulukkokirjoja. Kaavaliite ohessa. Vastaa tehtiviin
1-2 yhdelle konseptille ja tehtdviin 3-4 toiselle konseptille.

1. a) Maarité funktion f(z) = 2?/® derivaatta f'(z) ja laske derivaatan
arvo, kun z = 125.

b) Arvioi lukua 122%/® kiiyttimills a-kohdan funktion f(z) lineaaris-
ta approksimaatiota pisteessd 125. (Vastaukseksi tulevaa murto-
lukua ei tarvitse sieventdd).

2. Laske kohdissa a-c raja-arvot mikéli mahdollista. Jos raja-arvoa ei voi
maarittdd, niin perustele miksi ei.
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3. a) Etsifunktion h(z) = 3z%°®—2z suurin ja pienin arvo vililla [—1, 1].
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4. Olkoon w € R ja w # 0. Esitd luku
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muodossa a + b7, missd a, b € R.
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1. Derivointikaavoja

cos(f + ¢) = cos 6 cos ¢ — sin fsin ¢
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2. Dyf (y) - fl(l) (y = f(:E))
3. sinhz = -—:L, coshz = e ,
2 2
4. arsinhz =In (cc + Va2 + 1) , arcoshz =In (x +Vz? — 1),
1 1
artanhz = 5111 <1 jz>
5. sin(f + ¢) = sinf cos § + cos O sin ¢




